

坚定不移把全面从严治党向纵深推进

二十届中央纪委五次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

□新华社记者 董博婷 孙少龙

习近平总书记12日在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效,着眼基本实现社会主义现代化关键时期,对以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署。

“党中央重大决策部署部署到哪里,政治监督就跟进到哪里。”中央纪委委员,黑龙江省纪委书记、监委主任边学文表示,将认真贯彻落实习近平总书记重要指示,紧扣“十五五”时期目标任务,结合黑龙江具体实际,立足具体促任务分解,把握精准促措施落实,形成常态促协调配合,推动党中央决策部署一贯彻到底。

“习近平总书记对监督检查‘具体化、精准化、常态化’的重要要求一以贯之。做实政治监督,必须聚焦新时代新征程党的使命任务,找准找实切入点、着力点。”江西省纪委书记、监委主任王玉宝表示,将紧扣习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央重大决策部署,紧盯建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力等任务要求加强监督检查,透过业务看政治、透过问题看责任,不断提升政治监督精准性实效性。

更加科学有效地把权力关进制度笼子

习近平总书记指出,党的自我革命在治权,把权力关进制度笼子是新时代全面从严治党的一项重要任务。

“党的十八大以来,党中央以制定实

习近平总书记强调,当前,反腐败斗争

策部署,以狠抓落实的执行力掌握发展主动权。

深化政治监督,是推动贯彻落实党中央重大决策部署的重要保障。习近平总书记强调,加强具体化、精准化、常态化的监督检查,用好巡视成果、强化整改监督,保障党中央重大决策部署落到实处。

“党中央重大决策部署部署到哪里,政治监督就跟进到哪里。”中央纪委委员,黑龙江

省纪委书记、监委主任边学文表示,将

认真贯彻落实习近平总书记“使制度密而不繁、有效管用”的重要指示,聚焦政策制

定、决策程序、审批监管等关键权力,健全

授权用权制权相统一、清晰透明可追溯

的制度机制。

同时,持续深入剖析查办案件

过程中发现的深层次问题,查找权力运

漏洞,补齐制度短板。

制度的生命力在于执行,让制度长牙

带电离不开强有力的监督执纪。

刘美频表示,要把“一把手”、年轻干

部等群体作为重点监督对象,坚持严字当

头、刚性执行,加大对制度执行的监督检

查力度,开展常态化监督,对偏离制度的

苗头性、倾向性问题及时纠正提醒,做到

“有令必行”“有禁必止”。

要坚持法规制

度面前人人平等、遵守法规制度没有特

权、执行法规制度没有例外,切实维护制

度的严肃性权威性,确保制度规定真正成

为带电的高压线。

习近平总书记表示,将进一步铸牢政治

忠诚,坚持打铁必须自身硬,持续加强

纪检监察工作规范化法治化正规化建

设,时刻对照政治过硬、能力过硬、作风

过硬、廉洁过硬的要求,着力锻造忠诚

干净担当、敢于善于斗争的纪检监察

铁军。

形势仍然严峻复杂,铲除腐败滋生土壤

和条件任务仍然艰巨繁重。

“习近平总书记重申对反腐败斗争形

势‘两个仍然’的重大判断,振聋发聩、发

人深省。”边学文表示,要切实把习近平

总书记“保持高压态势不动摇”的重要要

求要落实到实处,聚焦权力集中、资金密集、

资源富集领域,对不知止不收敛不收手的彻

查严处,做到态度不变、力度不减、重心不偏。

随着反腐败斗争进入深水区,触及利

益越来越深,贪腐行为的关联性隐蔽性越

来越强,查处难度也越来越大。

王玉宝表示,要深刻领会习近平

总书记“不断提高反腐败穿透力”的重要

要求,深刻把握新型腐败和隐性腐败的新

特点、新动向,一方面透过作风问题表象

深挖腐败本质,持续深化风腐同查同治,

另一方面重视强化科技赋能,不断提高

运用科技手段开展纪检监察工作的能力,为

正风反腐提供强大助力。

习近平总书记强调,纪检监察机关

在推进党的自我革命、全面从严治党中

责任重大、使命光荣,要坚定维护党的

团结统一,坚定捍卫党的先进性纯洁性。

与会同志表示,将进一步铸牢政治

忠诚,坚持打铁必须自身硬,持续加强

纪检监察工作规范化法治化正规化建

设,时刻对照政治过硬、能力过硬、作风

过硬、廉洁过硬的要求,着力锻造忠诚

干净担当、敢于善于斗争的纪检监察

铁军。

新华社北京1月13日电

20兆瓦海上风电机组 在闽南海域完成吊装

1月13日,由三峡集团与金风科技联合设计建造和示范应用的20兆瓦海上风电机组在福建闽南海域完成吊装。该机组的成功吊装,是我国海上风电大容量机型应用的又一重要突破。

1月13日,在“大桥海风”号2000吨自升式海上风电安装平台上,20兆瓦风机叶片在进行吊装(无人机照片)。

新华社发



龙江交投 通江达海畅物流

(上接第一版)“十四五”期间,龙江交投集团深度谋划、超前布局跨境物流贸易产业发展,逐步形成“园区+运输+平台+贸易”四位一体的物流贸易产业体系和全方位全链条的综合服务能力,在全社会物流降本增效、我省经济社会发展和服务向北开放中发挥着重要支撑和保障作用。园区方面,立足区位优

势和交通资源禀赋,布局以哈尔滨为中心、辐射3个重点市(地)和5个口岸的现代物流体系,现代物流体系加速成型;贸易方面,深入实施“双买双卖”战略,聚焦“135N”物流枢纽网络,投资超36亿元建设运营物流园区20个;运输方面,稳定运营哈俄班列、TIR跨境运输、哈尔滨—莫斯科货运航线,试点开通克山县“客货邮”服务专线;平台方面,自主研发“交投云端”等数字物流综合服

务平台,现代物流体系加速成型;贸易方面,深入实施“双买双卖”战略,聚焦“135N”物流枢纽网络,投资超36亿元建设运营物流园区20个;运输方面,稳定运营哈俄班列、TIR跨境运输、哈尔滨—莫斯科货运航线,试点开通克山县“客货邮”服务专线;平台方面,自主研发“交投云端”等数字物流综合服

务平台,现代物流体系加速成型;贸易方面,深入实施“双买双卖”战略,聚焦“135N”物流枢纽网络,投资超36亿元建设运营物流园区20个;运输方面,稳定运营哈俄班列、TIR跨境运输、哈尔滨—莫斯科货运航线,试点开通克山县“客货邮”服务专线;平台方面,自主研发“交投云端”等数字物流综合服